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سيد بهروز پرتوي

  می‌باشد. اگر نیرویی که آب به عینک این غواص وارد مساحت عینک یک غواص که در زیر آب دریا مشغول شنا کردن است برابر با    1

می‌کند برابر با   باشد، فشار مکانی که غواص در آن قرار دارد چقدر است؟
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،  و  انجام می‌دهیم )شکل زیر(. ارتفاع جیوه در این سه لوله به آزمایش توریچلی را با سه لوله یک متری با سطح مقطع‌هایی به ترتیب     3
چه صورت است؟
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اگر به‌طور اتفاقی یک بشکه  نفت در دریا بیافتد، شعاع لکه‌ی نفتی به‌وجود آمده روی دریا چقدر می‌شود؟ )ضخامت لکه‌ی نفتی را    4

) در نظر بگیرید و 
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لولۀ  شکلی را در نظر بگیرید که محتوی حجم مساوی از آب و روغن است )شکل روبه‌رو(. با توجه به اطلاعات روی شکل، فشار پیمانه‌ای هوای   5

 و چگالی آب را  بگیرید.  درون ریۀ شخصی که از شاخۀ سمت چپ لوله درون آن دمیده، چقدر است؟ چگالی روغن را 
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الف( توضیح دهید چرا وقتی قلم‌مویی را از آب بیرون می‌کشیم )شکل الف(، موهای آن به هم می‌چسبند. )اشاره: به پدیدۀ کشش سطحی در   6
مایع‌ها توجه کنید.(

ب( شکل )ب( دو لولۀ مویین هم‌جنس را نشان می‌دهد که درون مایعی قرار دارند. چرا ارتفاع مایع درون لولۀ  از لولۀ دیگر کمتر است؟ با توجه به
شکل، نیروی هم‌چسبی مایع و لوله‌های مویین را مقایسه کنید.

b

  عمق مایع چقدر   افزایش پیدا می‌کند. فشار در    اعمال می‌کنیم. سپس این نیرو به  به یک پیستون در ابتدا نیروئی برابر با     7

  می‌باشد( تغییر می‌کند؟ این فشار کاهش پیدا می‌کند یا افزایش توضیح دهید. )سطح مقطع دارای مساحت 

۱۰N۵۰N۲۰cm

۲۰cm۲

1



هواي محبوس

روغن

آب

( (1

cm10

cm5

cm7

جیوه

( بیابید.  فشار و فشار پیمانه‌ای را در نقطه‌ی )   8

‌

۱

= ۱۰۰kPa , = ۱۳۶۰۰ , g = ۱۰P۰ ρجیوه
kg

m۳

m

s۲

m1

گاز

m4

باتوجه به شکل زیر فشار مخزن را محاسبه کنید. فشار پیمانه‌ای مخزن چقدر است؟ آیا این عدد منطقی است؟   9
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در شکل زیر فشار مخزن چقدر است؟ )برحسب پاسکال(    10
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  باشد و فشار هوای محیطی   ریخته‌ایم. اگر فشار کل وارد بر کف لوله برابر با    مایعی به چگالی   درون لوله‌ای به ارتفاع     11

  را بیابید. این مایع چیست؟   باشد، چگالی مایع  برابر 
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چگونه جاروبرقی می‌تواند آشغال‌های ریز را به درون مخزن خود بکشد؟ )با استفاده از مفاهیم فشار که یاد گرفته‌اید توضیح دهید(   12

  ریخته‌ایم. اگر نیروئی که از طرف مایع به کف ظرف وارد می‌شود   مقداری مایع به ارتفاع  درون ظرفی استوانه به سطح مقطع    13

  باشد:
الف( فشار مایع بر کف ظرف را حساب کنید.

ب( چگالی مایع چقدر است؟ 
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اگر قطر لولۀ موئینی را زیاد کنیم ارتفاع بالا آمدن آب درون لوله کم می‌شود. این پدیده را توجیه کنید.   14
درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.   15

گاز ماده‌ای است که شکل مشخصی ندارد.

مولکول‌های گاز با تندی زیادی به دیواره‌های ظرف برخورد می‌کنند.

  است. ۱۰۰۰تندی مولکول‌های گاز در حدود   m

s

فاصله‌ی میانگین مولکول‌های گاز در مقایسه با اندازۀ آنها بسیار بزرگ است.

  است. ۳Aاندازۀ مولکول‌های هوا بیشتر از 
∘

  است. ۳۵Aفاصلۀ میانگین مولکول‌های گاز در حدود 
∘

یکی دیگر از یکاهای متداول فشار، اتمسفر یا جو است که با نماد  نمایش داده می‌شود. فشار یک اتمسفر، به‌صورت فشار معادل ستونی از   16

(. هر اتمسفر، معادل چند پاسکال است؟ چگالی جیوه را برابر جیوه به ارتفاع  تعریف می‌شود )در دمای  و به‌ازای 

 بگیرید.
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  از لوله وارد شیر شود و قطر ورودی شیر آتش‌نشانی در حال خاموش کردن آتش از فاصله نسبتاً دوری می‌باشد. در آب با تندی    17

  باشد، تندی خروجی آب را از شیر پیدا کنید.   و قطر قسمت خروجی آن 
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در آزمایش توریچلی فشار هوای قسمت خالی لوله چقدر است؟   19
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اگر فشار جو در نقطۀ  برابر  و فشار جو در سطح زمین برابر  باشد، ارتفاع نقطۀ  از سطح زمین چند متر   20
است؟ )از تغییر چگالی هوا در ناحیۀ موردنظر چشم‌پوشی کنید.(
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